Communiqué de presse du 26.02.2010 d’Etienne Schouppe (CD&V),

Secrétaire d’Etat à la Mobilité

« Accord aéroportuaire au sein du Gouvernement :

Fin de 10 ans de discussions et d’instabilité »

Sur proposition d’Etienne Schouppe (CD&V), Secrétaire d’Etat à la Mobilité, le Conseil des Ministres a conclu aujourd’hui un accord définitif relatif aux nuisances sonores de l’aéroport de Bruxelles-National. C’est la fin de 10 ans de discussions et d’instabilité. Avec cet accord, Etienne Schouppe espère avoir ramené la sérénité autour de ce dossier.

L’accord porte tant sur la limitation du nombre de vols de nuit, les ‘nuits calmes’ du weekend, l’utilisation d’avions peu bruyants, les procédures de vol que sur l’utilisation des pistes qui seront tous coulées dans une loi. Cette loi permettra d’offrir une meilleure garantie de sécurité juridique aux citoyens et aux autorités. En effet, ces dernières années, la légitimité des procédures de vol à l’aéroport de Bruxelles-National a été de plus en plus contestée, surtout en raison des nuisances sonores qu’elles engendrent pour les riverains. La loi vise à donner une stabilité juridique.

Pour ce qui concerne les routes de vol, un groupe de travail a évalué les routes actuellement en vigueur et a défini les routes à revoir en priorité sur la base des principes suivants : la sécurité du trafic aérien, la capacité de l’aéroport, la limitation de la concentration des vols au-dessus des zones fortement habitées, la simplification de la gestion du trafic aérien.

Sur cette base, le groupe de travail a établi une liste de 12 propositions de modifications portant sur plusieurs routes. Les modifications principales sont les suivantes :

· modification des routes de décollage de la piste 25R vers le sud-est pour introduire davantage de dispersion

· remplacement de la route Chabert par la route du Canal pour les vols vers Chièvres le weekend

· utilisation de la route du Canal pour les gros-porteurs vers Chièvres et vers Huldenberg

· définition d’une route de navigation de précision pour la route du ring

· modification de la route de décollage de la piste 07R vers le sud-est pour survoler autant que possible les zones faiblement peuplées.

Etienne Schouppe : «  Certaines modifications de routes nécessitaient des modifications de la structure de l’espace aérien civil/militaire. Des discussions avec la Défense ont permis de dégager un accord de principe sur ce point. D’autres modifications nécessitent également une révision des procédures de travail de Belgocontrol et ne pourront donc être appliquées à très court terme. »

En ce qui concerne les normes de vent, une étude sur les options envisageables et leur impact sur la sécurité, la capacité, l’utilisation des pistes et les nuisances sonores a été effectuée par des experts internationaux. Sur la base des recommandations de ces experts, le Conseil des Ministres a donné son accord sur l’application des mêmes normes pour toutes les pistes. Pour répondre à la demande des pilotes, le vent en altitude sera également considéré pour le choix des pistes en usage, en plus du vent à la surface.

Enfin, le Conseil des Ministres a adopté en première lecture un avant-projet de loi relative au cadre d’exploitation de l’aéroport. Cet avant-projet crée un cadre juridique pour l’élaboration des procédures de vol et des restrictions d’exploitation de l’aéroport de Bruxelles-National. Toute modification des procédures d’exploitation devra suivre la procédure fixée dans l’avant-projet de loi. Cette procédure prévoit l’obligation de réaliser une étude de sécurité, une étude de capacité et une étude des incidences sur l’environnement et sur la santé. Les procédures d’exploitation en vigueur qui comprennent les restrictions d’exploitation, les routes de vols, l’utilisation des pistes et les normes de vent figureront en annexe de la loi.
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